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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA MAIO/2025

 
Ao décimo oitavo dia do sexto mês do ano de 2025 em quinta convocação da reunião ordinária, às
19h00min, horário de Brasília, de forma presencial, nos termos da Lei 15.764/2013,
regulamentada pelos decretos 59.023/2019 e 63.689/2024, e Portarias nº2/2020 e nº 12/2024,
deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura da
Aricanduva/Vila Formosa/Carrão, sob coordenação da Sra. Diana Tsonis que substituiu a
Coordenadora Sra. Giovanna De Souza Mazza por motivo de falta. Sendo informado a todos que
a reunião estaria sendo gravada para fins de elaboração da ata, que ficou a cargo de Diana
Tsonis.
 
A abertura da reunião foi realizada pela Secretária Adjunta Sra. Diana Tsonis
que informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da Cidade. Em seguida, foi feita a
leitura da pauta:
 

1.Abertura com informes da Coordenadoria do CPM Aricanduva.
2.Recebimento de demandas da população.
3.Informes sobre Orçamento cidadão 2025- fase de análise de viabilidade.
4.Informes sobre Orçamento cidadão 2024: fase de monitoramento pelo participe+.
5.Recapitulação das comissões formadas.
 
Nesta reunião o Interlocutor Robert da Silva não pode estar presente por motivos de saúde sendo
substituído como representante da subprefeitura pelo Diretor Executivo de Comunicação Sr. Victor
de Alcântara Tavares Ribeiro.
 
Após os informes a reunião seguiu para o recolhimento de demandas da população.
 
A Conselheira Titular Maria De Lourdes Borges Cardoso trouxe um questionamento sobre o
Sistema Eletrônico de Informação SEI: a prefeitura informa que nossas demandas podem ser
acompanhadas pelo número do processo, no entanto, a maioria das informações encontram-se
restritas.
 
A Conselheira Titular Diana Tsonis informou que é possível solicitar informações de arquivos
restritos pela Plataforma do E-SIC no link: https://esic.prefeitura.sp.gov.br/Account/Login.aspx
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O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro explicou que essas
informações ficam restritas por se tratarem de analises e estudos especializados.
 
O munícipe trouxe novamente a questão de perturbação do sossego pelo Boteco do Fabiano
localizado na Av. João XXIII. Informaram que o processo está no ministério público, mas ainda
sofrem com o barulho, algo mais contundente deve ser feito. O local já havia sido fechado, mas
reabriu novamente.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro recebeu o processo do
ministério público. Informou que é possível fazer a denúncia pelo
Aplicativo do 190 de perturbação do sossego.
 
A Conselheira Titular Beatriz Santos Palma relatou que também fez uma denúncia de perturbação
do sossego do Bar da Praça, localizado na Rua Nova Trento,e que não teve resultados
satisfatórios. Reclamou das plataformas de denúncia. Disse que o aplicativo 156 não funciona
como deveria.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro informou que existe outra
opção para a denúncia: dentro do site do 156 ir para a opção solicitação licença de funcionamento
de indústria e comércio e fazer a denúncia do estabelecimento.
 
A munícipe Sylvia questionou se não haveria uma forma de prevenir esse problema relacionado a
perturbação do sossego. Estão surgindo várias Adegas, será que no procedimento de abertura
dessas adegas a prefeitura não pode fazer um trabalho de conscientização? Ou ainda, melhorar a
fiscalização, não é um problema isolado. Como a prefeitura está lidando com o problema não está
adiantando. Questionou onde está a fiscalização?
 
A munícipe Jeicequelly, informou que mora próximo ao córrego Tapera
denunciou que na Av. Lauro Xerfan após intervenção as Sabesp a rua ficou cheia de buracos que
jorrava água, depois de reclamar taparam os buracos, mas o problema persiste. Informou que
pode ocorrer como aconteceu na Marginal: a água vai soltando e levando a rua.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro informou que logo após ela
reclamar na página da subprefeitura, ele foi até o local para verificar o que estava acontecendo.
Disse que a galeria está cedendo por uma obra da Sabesp. Já entraram em contato com a
Sabesp. Informou também que a prefeitura recebe denúncias pela página do Instagram e que é
uma possibilidade de trazer demandas.
 
A munícipe Jeicequelly disse haver outro buraco aberto na Av. Nacionalista
A Sabesp deixou o buraco e uma boca de lobo sem tampa. O buraco está aberto
 
O Conselheiro Titular Marcelo Souza passou a informação de que é possível acionar a ouvidoria
da Sabesp.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro informou que quando o
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buraco está na rua e é possível ver o asfalto devemos acionar tapa buraco- nesse protocolo não
encaminham para Sabesp. Quando estiver na boca de lobo trata-se de reforma de galeria, a
demanda será encaminhada para subprefeitura. Que por sua vez encaminham uma notificação
para a Sabesp.
 
O Conselheiro Titular Guilherme Trementoza Gonzalez passou a informação de que é possível
entrar no whats app do 156 para saber em qual área fazer a demanda. Deve escrever “ajuda”,
então é encaminhado para uma atendente e ela indica em qual opção deve escolher para fazer a
denúncia.
 
Ainda sobre o córrego Tapera a munícipe Jeicequelly informou que a estrada está cedendo ao
lado do córrego, é uma situação urgente e deve ser resolvida com rapidez.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro respondeu que a reforma e
reestruturação dessa área já tem projeto e está em vias de execução. Estão na fase de licitação.
 
O munícipe Randal falou sobre a Praça São João Vicenzotto, mais conhecida como Praça da
caixa d’água. Há quatro anos, ele junto com moradores do entorno está tentando realizar projeto
sociocultural nesta praça, mas não conseguiram acessar a prefeitura para realiza-lo. Atualmente
uma ONG, está com concessão da parte interna da estrutura da caixa d’água. Gostariam de pintar
a parte externa e realizar oficinas na parte interna.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro indicou para que os
munícipes conversem com a instituição para fazer um trabalho conjunto. Falou que naquele local
tem a questão das pessoas em situação de rua.
 
O Conselheiro Titular Marcelo Souza disse que em Abril entrou com uma demanda de retirada de
um carro abandonado e gostaria de saber em qual fase de realização está a demanda.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro pegou o número do
protocolo do portal 156 referente ao carro abandonado na rua Evaristo Pereira Escorsa e disse
que iria entrar em contato com o setor de fiscalização da Subprefeitura.
 
A Conselheira Titular Diana Tsonis sugeriu para que façamos na reunião seguinte um balanço das
demandas do semestre com a devolutivas da subprefeitura. Informou que seria incluída a pauta
de devolutiva das demandas da CET.
 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro estava com as respostas
da CET. Leu as devolutivas. Das quarenta e duas demandas enviadas pelo Conselho Participativa
da Subprefeitura da Aricanduva apenas uma foi executada e as restantes estão em fase de
análise. A obra executada foi a da lombada na Av. Abel Ferreira.
 
Vários participantes reclamaram da não execução da sinalização na Rua Xiririca, é uma obra
emergencial. Tem acontecido muitos acidentes. A munícipe Ana reclamou, disse que fez o pedido
de sinalização.
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Seguindo a pauta da reunião a Conselheira Titular Diana Tsonis fez os informes sobre o
Orçamento Cidadão 2025, disse que atualmente o processo está na fase de analise de
viabilização pela prefeitura até dia 6 de julho e que este ano é possível entrar com recurso na data
de 21 de julho a 25 de julho.
 
Sobre o Orçamento Participativo 2024 foi passado um Slide com as obras que estão sendo
executada disponíveis no site do participe +, foi informado que é responsabilidade do Conselho
fazer essa fiscalização. As obras são:
 

1. Criação da nova sede da Subprefeitura com atendimento do Descomplica SP;
2. Inserção de grade de proteção na Rua Estanislau Bonk Filho no Jd. Sto Eduardo;
3. Reforma e revitalização da sede do Estrela no Jd. Vila Formosa;
4. Construção de moradia de interesse social através do Programa Pode Entrar;
5. Reforma do EMEF Vicentina Ribeiro da Luz;
6. Instalação de piscina para hidroginástica no CEU Vila Formosa.

 
O Representante da Subprefeitura Victor de Alcântara Tavares Ribeiro disse que a obra Inserção
de grade de proteção na Rua Estanislau Bonk Filho no Jd. Sto Eduardo foi concluída e a obra
Reforma e revitalização da sede do Estrela no Jd. Vila Formosa parcialmente concluída.
 
O último item da pauta Recapitulação das comissões formadas não teve prosseguimento, pois
muitos dos participantes das comissões não estavam presentes nesta reunião o que dificultaria a
proposição da recapitulação. Ficando este item para a próxima reunião.
 
As comissões formadas até o presente momento foram:
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
Robert da Silva 
Diretor(a) I 
Em 30/06/2025, às 14:16.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código
verificador 128303221 e o código CRC B3119263.

Referência: Processo nº 6030.2025/0001059-4 SEI nº 128303221
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